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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  

В МЕДИЦИНІ 

Штучний інтелект, на сьогодні, – це велика галузь інформатики 

завданням якої є створення розумних машин, для виконання завдань 

пов’язаних із використанням людського інтелекту. Метою створення 

штучного інтелекту було спрощення життя людині і звільнення її від рутинних 

завдань, і медична сфера у напрямку застосування штучного інтелекту – не 

виняток.  

Сьогодні багато технологій створюються на базі штучного інтелекту. 

Медицина не лишилась осторонь цих тенденцій. Можливості застосування для 

діагностики й лікування досить різноманітні, а іноді справді курйозні. 

Можливо, це вас здивує, але на сьогодні штучний інтелект 

використовується майже у всіх медичних організаціях [1]. Алгоритми 

машинного навчання використовувались при розробці вакцини від COVID-19. 

А нещодавно вчені відкрили новий антибіотик, який може вбити смертельний 

вид супербактерії.  

Разом з тим чимало пересторог про те, що штучний інтелект при 

використанні в медичних дослідженнях може слугувати зброєю, а також 
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створює ризик посилення расової, гендерної та географічної невідповідності, 

оскільки дані, які використовуються для навчання моделей, часто містять 

упередження 

Помилок припускаються всі. Але в деяких галузях помилкові рішення – 

вкрай небезпечні. Приміром, хибний діагноз у медицині може виявитися 

фатальним. І тут на допомогу людям приходять машини: у майбутньому 

завдяки широкому застосуванню штучного інтелекту кількість помилкових 

діагнозів та й взагалі помилок у сфері охорони здоров’я має істотно 

скоротитися [1, 2]. 

Зараз багато досвідчених медиків досить скептично оцінюють 

можливості застосування штучного інтелекту в лікарнях та клініках і 

критикують це. Попри таке негативне ставлення, дослідники в багатьох 

лабораторіях, розташованих у різних куточках планети, намагаються 

з’ясувати перспективи подальшого застосування штучного інтелекту в 

медицині. А таких можливостей, як виявилося, немало. 

Під час дихання людини виділяється чимало речовин, котрі можуть 

сприяти виявленню багатьох хвороб. Річ у тім, що людський ніс не настільки 

чутливий, щоб відчути силенну кількість усіляких сполук, що виділяються під 

час дихання. Тож британські вчені розробили технологію із застосуванням 

штучного інтелекту, чутливішу за ніс людини. 

Головний принцип полягає в застосуванні різних датчиків. На основі 

отриманих результатів машинний інтелект створює тривимірну графіку. 

Приміром, деякі молекули, котрі виділяються разом з повітрям із людського 

організму, вказують на те, що людина хвора на рак. Датчики можуть виявити 

це небезпечне захворювання на ранній стадії. Крім того, вони досить швидко 

навчаються. Завдяки тому, що комп’ютери зберігають дані аналізів багатьох 

пацієнтів та порівнюють їх з висновком медиків, вони можуть завжди дедалі 

більш безпомилково діагностувати пацієнтів. 

Компанія Insilico Medicine стала першою, якій вдалося довести до другої 

фази клінічних випробувань ліки, що повністю винайдені й розроблені 
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штучним інтелектом. Ліки під назвою INS018_055 проти ідіопатичного 

легеневого фіброзу вже увели пацієнту в Китаї [3]. 

ШІ-платформи оперують величезними обсягами даних, це дає їм 

можливість швидше визначати ціль дії препарату та молекули, які можна 

перетворити на ліки. 

Insilico використовує генеративний ШІ у процесі відкриття й розробки 

ліків. ШІ компанії може зекономити від двох до чотирьох років на доклінічних 

розробках ліків залежно від складності цілі. 

У процесі розробки ліків вдалося зекономити не час, а збільшити 

ймовірність успіху ліків завдяки кращому вибору хімічного складу і цілі. Крім 

того, ШІ відібрав пацієнтів із більшими шансами позитивної реакції на ліки. 

В Україні впроваджують пілотний проект з використання штучного 

інтелекту в медицині. Про це повідомляє Міністерство охорони здоров’я 

України. 

Як повідомляється, Одеса стала першим містом України, де було 

впроваджено пілотний проєкт з телемедицини «BrainScan». Ця система 

працює на базі штучного інтелекту і значно пришвидшує процес діагностики 

захворювань або ушкоджень головного мозку, коли час є критичним 

фактором. 

Нейромережа аналізує зображення компʼютерної томографії в 

автоматичному режимі та виявляє патологічні зміни. Вже протягом 5 хвилин 

після обробки знімка програмою лікар може ухвалити рішення про подальше 

лікування. Це пришвидшує процес в кілька разів.  

ШІ вже допомагає лікарям ефективніше діагностувати хвороби, 

розробляти ліки, персоналізувати лікування та уникати помилок. Але це лише 

початок. Чим більше оцифровуються та уніфікуються наші медичні дані, тим 

більше ми можемо використовувати штучний інтелект, щоб допомогти 

знаходити цінні шаблони – ті, які ми можемо використовувати для прийняття 

точних, економічно ефективних рішень у складних аналітичних процесах 

[1…3]. 
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Можливості ШІ принести користь лікарям, дослідникам і пацієнтам, 

яких вони обслуговують, постійно зростають. На даний момент немає жодних 

сумнівів, що ШІ стане основною частиною цифрових систем охорони 

здоров’я, які формують і підтримують сучасну медицину. 
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